
 

 

Ata da Décima Primeira Sessão 

Ordinária do 4º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 
Aos quatorze dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e dois, 
no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 
presença das vereadoras e vereadores: Mauro Luiz de Oliveira 
Wanzeler, Manoel Lucivaldo Siqueira, Ana Cleyde Tavares Batista 
Filha, Joseane de Oliveira Seixas, Marta Monteiro Godinho, Deybson 
Delmar Rasch, Francisco Azevedo Pereira, Antônio Odinélio Tavares 
da Silva Júnior, Sebastião Gomes; Marcio Kellen Soares Canto e 
Rafael Luiz Miléo Viana. Ausentes os vereadores: Adeilson da Costa 
Lopes, Arnaldo de Oliveira Gemaque e Ivalter Barbosa Cardoso 
Filho. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária, 
que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, 
a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada 
por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária 
que procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, 
da qual constou do seguinte: Requerimento do vereador Marcio 
Canto, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando que 
determine o órgão competente que faça os devidos reparos na 
infraestrutura da rampa do Melgaço, localizada nas proximidades do 
lago Iripixi, mais precisamente no final da rua Marechal Castelo 
Branco, no bairro da Cidade Nova; Requerimento do vereador 
Sebastião Gomes, pede que seja oficiado a empresa equatorial 
energia elétrica, solicitando que seja feita os devidos reparos e 
manutenção, troca de postes da rede elétrica na zona rural, estrada 
do BEC, Km 10; Requerimento do vereador Deybson Rasch, pede 
que seja oficiado ao Prefeito Municipal, que determine a secretaria 



 

competente a realizar a reforma das duas quadras esportivas 
existentes na praça do centenário; Projeto de Lei nº 049/22, que 
Institui o programa de Recuperação Fiscal-recuperaOrixi, e dá outras 
providencias; Projeto de Lei nº 050/22, Altera a Lei nº 9.421/2021, 
que Estima a Receita e Fixa as Despesas do Municipio de Oriximiná, 
para o exercício de 2022, e dá outras providencias; Ofícios nrs. 184 
e 186/22, recebidos do Prefeito Municipal. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, falou da 
necessidade da comissão de tombamento deste Poder, se reunir 
para tomar providencias a respeito da obra da 24 de dezembro. 
Ressaltou o Edil que o presidente da referida comissão, já solicitou 
anteriormente toda a documentação da referida obra, mais 
infelizmente, não obteve resposta. Disse ainda que já estão 
trabalhando naquela obra, mas não tem placa indicando o valor da 
obra, de onde é o recurso, a empresa responsável, ou seja, vão 
fazendo de qualquer jeito, inclusive não se ver o CREA fiscalizar 
aquela obra, não se sabe a razão da não fiscalização do referido 
órgão que só se faz presente quando a obra é de um cidadão 
comum, o que é inaceitável. Assegurou o Edil que podem fazerem 
nota de repúdio, que não tem medo, até porque só estar cumprindo 
com sua função de vereador. O vereador Marcelo disse que os 
pedidos de informação se não forem respondidos pelo Gestor 
Municipal, em tempo hábil, como determina os dispositivos 
regimentais, cabe cassação. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Deybson Rasch, disse após saudar os presentes, reportou-se sobre 
o requerimento que apresentou nesta sessão, solicitando a 
recuperação das quadras poliesportivas da praça do centenário, que 
estão danificadas, como é um local onde muitos jovens praticam 
esporte, precisam serem recuperadas em caráter de urgência. 
Espera contar com o apoio de todos os vereadores na aprovação do 
seu trabalho. A seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, 
que após saudar os presentes, fez uma demonstração através de 
slides de todas as planilhas de medição, valores pagos e o contrato 
da empresa responsável pela obra do shopping popular que foi 
celebrado em 2020, onde a licitação era para concluir toda a obra e 
não uma parte, como foi feita, inclusive a empresa fez uma redução 



 

de 100 mil reais do valor total. Sendo que o 1º pagamento foi feito 
em 30 de novembro de 2020, mais de cem mil reais. Disse ainda a 
vereadora Josy que em uma live do prefeito municipal no dia 1º 
fevereiro de 2021, ele disse que ia iniciar a obra do shopping popular. 
No dia 13 de fevereiro de 2021, foi derrubado o prédio lá existente. 
Já no dia 11 de fevereiro de 2021, foi pago a segunda parcela mais 
de 250 mil reais, inclusive naquela ocasião houve uma reunião do 
prefeito com vários vereadores, onde a vereadora Josy, questionou 
o prefeito de ter pago a empresa sem ter nada da obra do shopping 
popular. E assim foram pagas as 3ª e 4ª parcelas que chegou ao 
valor de R$- 2. 280.134,26, dando quitação total sem que a obra 
fosse concluída. Portanto isto demonstra que houve um desequilíbrio 
econômico na obra do shopping popular, o que é inaceitável, até 
porque colocam culpa na Câmara, sendo que este Poder não 
executa obras no município e nem paga e sim o executivo. Mas o 
TCM está acompanhando o referido processo assim com os 
vereadores, espera que as autoridades competentes tomem as 
devidas providencias. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à 
disposição dos líderes partidários, que não a solicitaram. A seguir, o 
Sr. Presidente interrompeu a Sessão para o cumprimento do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo 
regimental, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do 
Dia, solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 
em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Deybson Rasch. Discutiram o 
requerimento a vereadora Josy e o autor. Dito requerimento, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Sebastião Gomes. Com a 
palavra o autor justificou seu trabalho, o qual espera contar com o 
apoio dos nobres vereadores. Dito requerimento, posto em votação, 
foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Marcio Canto. Discutiram o requerimento 
os vereadores Sebastião Gomes, Josy Seixas e o autor. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 



 

palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador 
Sebastião Gomes lembrou que na sessão anterior o vereador 
Marcelo disse que não tinha dipirona da UBS do km 12 na estrada 
do Bec, onde foi verificar em loco, e já foi resolvido o problema, ou 
seja, já tem dipirona e outros medicamentos naquela unidade de 
saúde. Em relação a máquina PC, que estava em um lamaçal, disse 
que já foi retirada, pois estavam fazendo um trabalho de escavação 
naquele local, para criação de peixes, um projeto da SEMAGRI, mas 
a maquina está em perfeita condições de uso. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Marcio Canto, dizendo que esteve na 
comunidade do Copaíba, onde os moradores reivindicaram a 
recuperação das duas pontes para que o carro Munck e demais 
maquinários da equatorial possa passar para fazer a expansão do 
programa luz para todos do governo federal. Portanto é preciso que 
o poder publico determine a recuperação das referidas pontes em 
caráter de urgência. Em relação as informações dadas pelo vereador 
Sabá sobre a maquina PC, disse que o município deve ter zelo pelos 
maquinários que são doados ao município, inclusive foi retirado o 
adesivo do governo estadual que fez a doação da referida máquina. 
Com a palavra o vereador Manoel Bochecha, reportou-se sobre a 
documentação do FUNDEB, assunto que foi tratado na sessão 
anterior, disse o vereador que não tem a documentação original e 
sim uma cópia, que quando recebeu repassou a assessoria jurídica 
da Casa, para emitir um parecer, o qual foi apresentado na CPI do 
FUNDEB. Com a palavra o vereador Deybson Rasch, disse que 
recebeu uma reclamação via telefone de uma pessoa sobre o 
motorista da casa de apoio em Santarém, onde segundo a pessoa 
ele não faz mais de uma viagem com os pacientes, ou seja, quer 
elevar todos de uma só vez, o que estão causando insatisfação as 
pessoas que precisam daquele transporte. Por estão razão, o nobre 
vereador sugeriu que os vereadores façam uma visita na casa de 
apoio em Santarém, para averiguar essa questão. O vereador 
Marcelo disse que dará todo apoio para o vereador fazer a visita 
naquela casa de apoio. A seguir fez uso da palavra o vereador Mauro 
Wanzeler, disse que não participou de nenhuma reunião da 
comissão de educação deste Poder, para tratar sobre a 
documentação do FUNDEB, inclusive o parecer jurídico foi 



 

encontrado e apresentado na ultima reunião da CPI. Acrescentou 
ainda o vereador Mauro que é membro das três CPI’s, instaladas 
nesta Casa, sendo que na CPI sobre as maquinas, que o ex-
vereador Renan era presidente, com a saída do mesmo a referida 
CPI ficou sem presidente, com isso não aconteceu mais nenhuma 
reunião da referida CPI. Portanto se faz necessário que a Mesa 
Diretora reúna com as lideranças partidárias, para indicar um outro 
presidente da CPI, para que possa dar continuidade aos trabalhos 
da mesma. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, reforçou as 
colocações feitas pelo vereador Marcio Canto a respeito das pontes 
da comunidade do Copaíba, acrescentando que se faz necessário 
que o poder Público tome as devidas providencias em caráter de 
urgência daquelas pontes, até porque se trata de um programa do 
governo federal, onde a empresa equatorial obedece a um 
cronograma de expansão. Então se não tiverem condições de 
chegarem até aquela comunidade, eles não vão retornar, com isso 
aqueles moradores vão ser prejudicados porque não serão 
agraciados com a energia, que é de grande relevância para os 
mesmos.  Em relação a maquina PC, disse ser importante ter 
conhecimento que aquela maquina está servindo para fazer tanques 
para criação de peixes. Falou ainda a nobre vereadora da 
importância do incentivo e acompanhamento técnico da cadeia 
produtiva em nosso Municipio. Portanto é preciso que a secretaria 
da SEMAGRI faça fomentar a agricultura e a psicultura em nosso 
município. Em relação as três CPI’s, que foram instaladas neste 
Poder, disse que todas precisam concluírem seus trabalhos. Disse 
ainda que a CPI proposta pelos vereadores da situação, devem 
darem andamento aos trabalhos, para que possam chegar ao 
relatório final. Em seguida parabenizou os membros da CPI do 
FUNDEB, que estão fazendo um trabalho de excelência. Finalizou 
solicitando providencias da Mesa Diretora sobre a CPI, da qual o ex-
vereador Renan era presidente. Com a palavra o vereador Marcelo, 
assegurou que será tomada as devidas providencias sobre a CPI das 
máquinas, onde vai solicitar que o líder do PRTB indique outro 
presidente da referida comissão. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 
agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 



 

Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 
a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 
e pelos demais membros da Mesa. 
 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                2º Secretário 


